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Ubarczok a németesítés ellen 
és mellett.

fa) Gyakran egyegy hiábavaló tárgy 
- es arra, hogy valamely eszmének 

őzílemlésére anyagul szolgáljon.
5 yalamelyik német atyafi a jó magyar 

I ga s a felséges tápláló m idárlátta fe- 
■ czipó'1 élve összevert nehány év lefor- 

alatt nehány ezer forintotés ekép föl­
vértezve — egyet gondolt, kivette 
■. eB a magyar nemzeti színházzal átél­
vén eső „fehér hattyú“ fogadót.

Ebbeii rettenetes örömében elfelejtke- 
aitác arról, hogy a fogadó czimét kö- 

Ljjrts magyar nyelven is fölmázoltassa 
si korommal a falra.

£zyik napi lap— az „Omnibus“ 
újdondásza észreveszi ezt s szépen kö- 

Uczirkalmozva figyelmeztette a közönsé- 
L }.0gy a fehérhattyus korcsmárosnak 
Íjcí szüksége magyar publikumra, tehát 
j pestre vetődik honfitársaink közül, lá- 

se bilentse azért, hogy oda szálljon, 
így ott étkezzék.
j a korcsmáros azonban úgy gondol- 
Lt!. hogy: Himmel szapperlót kruezi 
L; dehogy nincs neki szüksége a jóra 
íó fizető magyar emberre, s hogy e hi- 
I az illető újdondásznak eloszlassa, más- 

sp magyarul is ki volt a korcsma czime 
Diáivá a kapu fölött.
° No ha már az „O-s“ ujdondásza 

■nyíre tölkelté a figyelmet maga iránt. a 
p U.“ újdondásza sem akart hátra nia- 
|dni s fogadást tett, hogy ő meg összeírja, 
így kik azok az iparosok es kereskedők. 
Jak német ezég alatt árulják a portékát 
[türelmes magvar embernek.

No már ekkor az „E—r“ ujdondá- 
lee íg egyet gondolt s kitekintve a szer- 
jsztöségi iroda ablakán, csakúgy tuczat 
iámra sorolta elő a körűié levő német 
légeket.

(Ugv emlékszünk,hogy az első komoly 
sikket "az „Ellenőr“ hozta e tárgyban.

Szerk.)
Soha ezégmázolónak Pesten jobb 

|.:i nem lehetett.
A piktor urak nem győzték szuszszal 

Lankát, annyi volt a megrendelés a né- 
kczégtáblás kereskedő urak részéről, kik, 
Logy a sajtó nyelvére kerekedjenek, 

kra-före igyekeztek a közérzületet ki- 
Egesztelni.

Erre már Perczel Móricz is megszólalt 
I ajtóban s kesztyűt dobott Vilmós porosz 
i-sizár. m g a „Pester Lloyd“ szerkesz- 
ló'jt— mint a germauisatiónak nagy nies-
Vei eié,

így ment ez fokonkint tovább. mig- 
beai rákerült a sor a valódi germarv.sato- 
•okra. a pesti német zugsajtó képviselőire, 
dk szembeszökő impertinentiávalnemcsak 
I germanisatióra, hanem a demoraiisatióra 
i törekesznek.

Ez a germanisatio elleni tollharcznak
hö phasisa.

És a fővárosi napi sajtó támadásainak 
aponkint látjuk kellő eredményét.

Szá’lodákban, hol egykor kopaszképü 
pl asz Schaffens z- “ek kinálgaták az 

Jttkezni akaró vendégeknek német étlap- 
fcaikat. most a dualismus elvéből indulva 
V. vegyes pinezéri kar á la Közönség 
Rendelkezésére.

A kiborotvált arczu német kereskedő 
kgédek mellé irmagul egyegy kacskarin 

J^ds baj aszú t uhut u m-i vadék is aika. 
[Éaztatik az izraelita ifjúság jobbjai, m a-

gyarositóegyleteket alakítgatnak, 
hogy tényleg megczáfolják ama véleményt 
mely a fővárosi zsidóság németesitési tö­
rekvése ellen fölmerült.

Csak egykét német zuglap nem adta 
még be a derekát, makacsul feleselvén

Hó francból a magyar hitelintézet 10 milliót 
vállal. Az átvétel árfolyama 84°/p ezüstben, mi 
mellett kiköttetett, bogy a consortium a 3°/0-tolit 
meghaladó nyereség felét a kormánynak áten­
gedni köteles. E 3°/u-ba egy százaléknyi általag 
van beszámítva valamennyi költség fejében.

magyar napisajtó embereivel. No de ezek­
nek is előbb-ntóbb be kell vonni vitorlá­
kat, hogy az áramlat el ne sodorja őket.

Ismételjük, a magyar napisajtó már 
is oly vívmányokat mutathat föl, melyeket 
örömmel tapasztalhat minden jóravaló 
magyar ember.

De legtöbb sikert nyújthat a némete 
sités ellen a törvényhozás ha újabban, al 
kalmas honosítási törvényt lépte- 
tend életbe, mint ez minden civilisált ál­
lamban van.

így például a magyar honosítási tör­
vény czikkei szerint csak annak lehetne 
magyar polgári jogokat élvezni, ki erre 
bizonyos meghatározott időn át a hazának 
hasznára munkálkodik s szívben-lélekben 
magyarrá válik. A honositottak saját jó­
voltokért igyekeznének akkoron oda tö­
rekedni, hogy magyar polgári jogokra a 
nemzet előtt érdemet szerezzenek.

Ekkor aztán azonnal megszűnnek a 
to 11 harczok, melyek mostanában ha­
zánkban a németesítés ellen és mellett 
folynak.

Vigasztaló (!) azonban, hogy azok. kik a 
german isátio érdekében forgatják 
szenves tollaikat, magyar levegőn és ke­
nyéren élve — korántsem az ide beköltözött 
német jövevények hanem néhány beuszü- 
lött üzérkedő korcs, kik a Pesten és a ha­
zában élő németajkú honfiaknak tolják föl 
magokat fogadatlan prókátor gyanánt, 
hogy azokat, magyarellenes zuglapok pár­
tolása által megsarczolják, s az ekép tév­
útra vezetet:eken,hátmögött jót nevessenek.

Ily nyomorult indok vezérel néhány 
hitvány pesti német lapot, hogy a geruia 
rnsatio érdekében működjék. Ocsmany ke­
nyérkereset biz ez, melytől a jobb érzés 
undorral és méltó megvetéssel fordul el.

Méltó,hogy az ily ü z 1 e t közmegvetés 
tárgyává váljék !

— .4 ni. Wir. egyetem rectorivá a teg­
nap történt választásnál dr. Toldy Ferencz vá­
lasztatott meg tizenöt szavazattal egy szó el­
lenében.

— Ama magyar püspökök, kik a pá
pához intézett hódolati feliratban kijelentették, 
hogy a csalatkozhatlansági dogmának alávetik 
masukat, az „Osservatore Romano“ szerint a 
következők: Az egri érsek, a beazterczebányai, 
nyitrai, kassai, pécsi, szathmári, szombathelyi, 
(Szabó Imre ?!) zengi s modrusi, veszprémi, 
lyőri, lugosi s a nagy-váradi gör. és kath. szer­
tartása püspökök. — A prímás s a kalocsai ér­
sek, mint látszik, hiányzanak e sorozatból, al­
kalmasint azért, mert a dogmát mar előbb el 
fogadták.

— A lengyelek. Az örökké sürgő-forgó 
Smolka ismét tervez, rendez valamit. Jövő hó 
13-kára Lembergbe lengyel politikusok gyűlé­
sét hívta egybe, melyen nemcsak galicziaiak, 
hanem más lengyel tai tomáuyokból való len­
gyelek is részt veendnek. A gyűlés czélja po­
litikai programmot megállapítani, melyszerint a 
nagyobb lengyel kérdésekben egységes eljárás 
érettessék el. Vajon e lengyelgyülés a porosz s 
orosz lengyelek ügyén lendíteni fog-e, nagyon 
kérdéses.

A közösügynek is meg van a maga határa!
.-.) Csak furcsa szomszédok ezek az oszt­

rák urak!
Ahol lehet és ahol abban némi hasznot 

sejtenek, azonnal alkalmazni akarják a. kö- 
zösügveskedés folytán számukra nyílható 
előnyöket.

A közösügyet ők nemcsak politikai szem­
pontból, de társadalmi, ipar- és kereskedelmi 
szempontból is magyarázzák, olyankor mikor 
valami pénzzel járó dolog forog szóban. 
Ilyenkor a jó urak, habár a tejfölt ők szednék 
is, nem feledkeznek meg a magyar szomszédok 
felől s fölhívják, hogy közösen nyissák fel az 
erszény száját, habár a közvetlen dicsőség és 
haszon örömeit ők élvezik.

Hires Becs városban, mint tudjuk, már 
készülnek a világtárlatra. A kiállítási bizott­
mány már erélyesen intézkedik, hogy az, az 
angol és franczia hasonló kiállításokat lehetőén 
megközelítse.

E bizottmány elnöke Schwarz báró ur 
pár nap előtt Pesten időzött, s arra nézve ta­
pogatózott, hogy vajon mily álláspontot 
óhajt Magyarország a bécsi világ­
kiállítással szemben elfoglalni

nak is a közös költség szerencséjében — közös 
dicsőség nélkül — részesülni, úgy majdan az 
osztrák szomszédok is bemutathatják Magyar- 
ország székvárosában kiállítandó tárgyaikat 
termelvén veiket, anélkül, hogy Magyarorszag a 
kiállítási költségnél Austria kasszájat igénybe 
venni iparkodnék.

Csak kiki a saját zsebére paradezzeí.
A közösügyből elég már annyi, amennyit

eddig Ízleltünk. . ,
I A jóból is megárt a sok, — es ismételjük :
!amint mindennek, úgy a kö zö sügy e s s e g- 
|nek is ki van jelölve az ő határa!
I -----------

Külföld.

— Francziaország. A lefolyt hét leg- 
fontosb eseményét a írancsia nemzetgyűlés azon 
ülése képezte, melyben a kormány a pápa vi- 
lác-i hatalmának kérdésére vonatkozólag állást 
foglalni, szint vallani kényszerült. Az ultrámon- 
tán-clericalis párt, mely Chambord gróf isméit 

jmanifestuma óta különben is a feloszlás sta- 
t diumába jutott, most a nemzetgyűlésben Ion 
'tönkre téve. Thiers elég okos volt kijelentem, 
jhogy Francziaország maga főzte magának a le- 
I vest, most mégis kell azt enni. —- Az olasz egy-, 
Iség Francziaország aegise és pártfogása alatt 
jött létre, most tehát minden következmenye- 
vel el kell azt fogadni és pedig annál inkább, j 

1 mert a bevégzett tényeket megmásítani nem 
'képes. A többség Thiers álláspontjára helyezte: 
1 magát s a pápa világi hatalma körül követendő { 
I további politikát a kormányelnök belátására' 
1 bízva, az illető kérvényeket a külügyminiszter­
hez tette át. Magok az" ultramontánok elisme­
rik, hogy az eredmény teájuk nézve a teljes 
' vereséggel egyenlő. „Nem ámíthatjuk többe 
jmagunkat — kiált fel fájdalmában az „Um- 
: vers'1 — a világi hatalom ügye a nemzetgyü- 
Ilésben elveszett.“ _ , .

Az ultramontánok egy sikerrel meg is di­
csekedhetnek. Jules b'avre, ki a kamrában a 

í kérvények felett leendő egyszerű napirendrete- 
< rés mellett szavazott, ki már régóta czéitablája
volt a monarehisták legféktelenebb gúnyának

A báró ur nem is restelte a fáradtságot s 
Pesten számos kormányféríit és tekintélyesebb 
képviselőt látogatott ama czélból meg.

Mondják, hogy a nemes báró nincs va­
lami szerfelen megelégedve ama nézettel, mely- 
lyel a tekintetben úgy a kői mánykörükben 
mint az ellenzéki férfiaknál találkozott.

A báró ur jelesen oly szempontból fogta 
volna fel a dolgot, hogy miután (isztrakország, 
magában véve ép úgy nem létezik, mint egy íso- 
lált Magyarország, hanem igenis egy össze­
házasított Osztrák-Magyarország, legczel- 
szerübb volna, ha a bécsi világtárlat költségei­
hez hányad szerint Magyarország is
járulna. ,

Persze nagyot nézett a nemes baro, mid un 
átalában azt a határozott nézetet hangsúlyozták 
előtte azok, kiket látogatásával megtisztelni jó­
nak vélt, hogy „Magyarország a bécsi
kiállítást első sorban osztrák
üdvnek tekinti s nem fog reszt 
venni a kiállítás költségeiben.“ 
A pénz- és kereskedelmi ügyér urak ugyan 
még határozott választ nem adtak, de a dolog 
természetében rejlik, hogy máskép ők sem nyi 
latkoziiatnak.

Bizony furcsa is lenne ára, hogy az epret 
a szomszéd szedi le, s hogy ezt könnyebb szer­
rel tehesse, mi segitsüjf a tára fólkapaszkodui.

A küzösügyeskedésnek is meg van a maga
határa. . ,,

Méo-is ha a ezégen ez lenne. írva : M a- 
<r v a r- és osztrák közös v i 1 ástál-

lés támadásainak, a szavazás folytán benyújtotta 
I lemondását. Más miniszterek visszalépéséről iá 
; sokat beszélnek. Az ügy felett még a titok 
leple nyugszik, de az összes hírek szerint va­
lószínű, hogy Favre legközelebb elhagyja a 
j „gályát“, mulylyé reá nézve a miniszteri szék 
ilőn. Guiburt toursi érseknek párisi érsekké tör- 
Itént kineveztetése sem nagy örömöt ébreszte 
'az ultramontánokban. noha a pápa személyesen 
! tetszését tejezte ki a kinevezés felett. A nem- 
j zetgyülés e héten még a megyei tanácsok üssze- 
; állítására vonatkozó törvényt tárgyalta s azt 
I második olvasásban elfogadta.

— Az elfogiitiihok Parisban föl tono- 
'san tartanak. Jul. 26 án különösen sok elfoga- 
itás történt; ezen napon a strassburgi bouievar- 
don a l::3 zászlóaj ezredese Cbarton Eduard 

! elfogatott. Ez Raoul Rigault alatt a rendőri pre- 
fee túrán segédtiszt volt, s mint ilyen a közepi!- 

I letek elfoglalását többnyire ő vezette. A posta 
I és pénzügvminiszteri épületet egyenesen ő fog­
lalta el. ("> volt az is, ki a commune megbízá­
sából a franczia bankot hatalmába akarta ken- 
; teni, a mi azonban Beslay delegáltnak el enal 
lásán hiúsult meg, Michaud, a Theater lyrnjue

nokok nyugdijaira, 3.216,000 fre, az igazság­
ügyre 1.410,550 fre a külügyre 202.000 franc, 
a belüo-yre 2.634.000 íc a pénzügyre 16.483,202 
fre, közoktatásra 1.117,000 fre, fóldmivelés és 
kereskedelemre 2.390,000 fre esik a rendes 
költségvetésből; a többi pedig a rendkívüli kült- 

1 ségvetésből lenne meggazdálkodva. Csupán & 
hadügyminisztériumban nem akarnak meggaz­
dálkodni. így Thiers a hadsereg tekintetében 
szavát tartja.

=z Németország. A majnai brankturt- 
ban ülésező nemzetközi bizottságról julius hó 
28-ról Írják, hogy annak munkái és feladatai, 
igen fontos és terjedelmes növekedést nyertek. 
Közvetlen és személyes tárgyalások alapján 
Francziaország és a német birodalom között a 
kereskedelmi s iparos téren egy modus viven- 
dit igyekeznek találni. Ezen czél azon utón 
könyebben és biztosabban elérhető lesz, mintha 
ezen ügyet a birodalmi kancellár és a franczia 
kormány jegyzékváltással akarnák rendezni. 
Elzász és Lothringen, valamint a határszélen 
fekvő franczia tartományok nagyobb iparosai 
folytonosan érintkeznek úgy a német, mint a 
franczia meghatalmazottakkal, s azoknak mint­
egy szakértő tanácsát képezik, úgy hogy ezen 
diplomata conferentia mintegy a kereskedelem 
és ipar nemzetközi emjuetebizottságává ala­
kult át. Hogy ezen feladat megoldása még sok 
időt vesz igénybe, az világos, s az ülések befe­
jezése még a" messze távolban van. A pos­
taközlekedés is szabályoztatni fog a német bi­
rodalom és Francziaország között, s e végből a 
legfőbb postaigazgató Stefan jelenleg Fi ankturt- 
ban van.

Elzászban a német kormányzással való 
elégületlenség folytonosan tart, s ez bizonyosan 
a legközelebbi községi választásoknál kifejezést 
fog nyerni.

"A legtöbb berlini lap panaszt emel a mi­
att, hogy a Francziaország részéről lefizetett 
hadi kárpótlás még érintetlenül fekszik azon 
értékekben, melyekbe Berlinbe érkezett. A fi­
zetésképen adott nagy váltók is ott bevernek a 
tárczában, s míg a londoni árfolyam folytonosan 
csökken, a német kormány veszti a kamatot és 
vészit az árfolyamon is.

— Olaszország. Rómában a pápa vá­
lasztási cselszövények, bár Pio nono még él, 
már teljes folyamatban vannak. A római cm iá­
nak két jelöltje van. Castelli és Patrizi bíbor- 
nokok. Antonelli Patrizi pártján áll, mert azt 
reméli, hogy ennek pápasága alatt^ megmarad- 
hat mindenható bibornok államtitkárnak. A je­
zsuiták jelöltje Panebianco bibornok. —- Afran- 
c.ziák Amat bibornokot óhajtanák pápaságra 
juttatni, ki ugyan Olaszországban született, de 
származására, s nézetére nézve franczia. Az 
olasz kormány egv szabadelvű bibornok mellett 
küzd, de eddig sikertelenül.

ÚJDONSÁGOK.

tenorja is elfogatott állítólagosán azei t, r 
commune tagjai által a Tuilleriákban rerI-----------  ~nJa(

; concertekben részt vett.

__ \ magyar kölcsönök. Az osztrák
hitelintézet a „N. Fr. Pr.“ szerint a magyar 
vasúti kölcsön hátralévő részét 109. árfo­
lyamában vette át; s igy Magyarország már is 
élvezi az uj kölcsön magas árfolyamának kö­
vetkezményeit. Kézzel fogható, hogy a magyar 
sorsjegyek, valamint az alacsonyabb árfolyamú 
magyar elsőségi papírok is emelkedni fognak, 
ha a hitelintézet a magyar kölcsönt magasabb 
árfolyammal veszi át. A mi a magyar allami 
kölcsönt illeti, az üzlet megkötésé, az uj ma­
gyar földhitelintézettel, és a franco-osztrak bank­
kal bécsi lapok szerint már megnyeite a ma­
gyar minisztertanács jóváhagyását; mi 1 esten 
értesült helyeken kétségbe vonatik. A 30 mii-

var- ü & u D * L a ° .
1 ä t“ vagy ehez hasonló; de ez is csak akkor 
érne valamit, ha a magyarországi kiállítás el-

TÁRGZA.
AZ EMBERVADÁSZ

különözve lenne s az ro s z t r a K-m a g y a í 
politikai vzéget ez alkalommal mellőznek ; mert 
a magyarnak amint nem természete pavatollaN:- 
kal ékeskedni, épugy nem szereti, ha az o 
rovására mások szedik a habért.

Már csak csinálják magoknak ott .becs­
ben a jó osztrák szomszédok az o vi!ágtárlatu­
kat saját zsebükre, amint mi is sajater- 
szényünkből kaparászszuk ki annak idejében 
azt á költséget, arait majdan egy magyar vi- 
lávtárlat Pesten igénybe veend.

B S amint nem zárja ki, hogy a magyarok 
azért terményeikkel, gyártmány aikkal járulhas­
sanak a bécsi kontingenséhez, ha nem ohajta-

mert a 
iiidezett

A „Siede“ ez elfoga­
dás közlését azon megjegyzéssel kiséri, hogy 
jmért nem fogatják már el ezen c -ncert hanga- 
I tusa gát.
I Legközelebb be fog terjesztetni a nemzet-
1 Tyülésbe° azon indítvány, hogy Thiersre a vég­
rehajtó hatalom két évre átruháztassek. Miután 
minden párttöredéknek megvannak a maga 

'utógondolatai, a helyzet valamennyire megszi- 
I lárdulását egy sem akarja, még a legrövidebb 
időre sem. A jobboldal a maga pár tért ekez létén 

'már elvetette ez indítványt, s a bal es szélső­
bal sem tudnak a felett megegyezni. Így le­
lhető, hogv a nemzetgyűlés aug. végéig e.na- 
' polja magát, a nélüül, hogy az ideigleneg csak 
valamennyire szabályoztatok. Jules Favre es 
Jules Simon erezik, hogy már nincs^ helyok a 
minisztériumban; azonban Thiers még most is 

I visszatartja őket, de annyi bizonyos, hogy ezen 
állapot már nem tarthat sokáig, Pouyer U^1" 
tier pénzügyminiszter sokat megakar gazda*' 
'kodni. nevezetesen 114.915,582 francot, ebből 
az államadósságra, a senatusra, magas hivatal-

* Az oiulékkerftársulat folyó hó 3 kán
d. u. 5 órakor választmányi ü'ést tart. Tárgyak: 
Csokonai szobor, ennek pénzalapja, 
leleplezési előkészületek, pá- 
lva munkák stb. _

* 4 dvbreczeni egyházmegyei gyűlés 
határidejére nézve előbbi közleményünket helyre 
igazítjuk. Ugyanis e gyűlés nem e h > >l-áa, 
hanem 9-én tartatik meg Derecskén. _

* Szl.ivy miniszter városunkban időzése 
alatt csakugyan sok mindenre rá ért. - bái el­
lenzéki lap vagyunk, elismerésünket : |1, mi 
azt meg érdemli, soha nem fogjuk megtagadni. 
A miniszter a postánál minden előleges beje­
lentés nélkül jelent meg. s ott minden helyise­
det felnézett s a hivatalnokokhoz több az ügy­
kezelésbe vágó kérdést intézett. Volt a tavirda- 
hivatalban is, s bár ott mindent a legjobb rend­
ben talált, egyet még is nem helyeselt, neveze­
tesen azt hogy egy ily fontos távírdái ígazato- 
ság oly szűk helyiségbe van beszorítva, úgy 
hogy ä fiók raktárakat > pinczehelyiségekbe 
kellett elhelyezni. Ha nem csalódunk ez az el­
ső vidéki posta s távirdahival, a melyet a 
miniszter személyesen meglátogatott. Bizony bi­
zony nem ártana minél több ily látogatást tenni.

* A gazdasági intézet viszgája után a 
miniszter igen nagy figyelemre ó felnézte as in­
tézeti összes helyiséget, s mi án azt tu. ja o 
is, hogy .oculus domini pabu c<;uos,“ meg 
az istállókat is megszemlélte.

* A helybeli rel egyház részér»- mai 
napon közzétett á r lejtési hirdetésre iigyel- 
meztetjük a vállalkozni kívánókat.
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— Franczia regény —
irtaGonzales Emanuel- 

Folytatás.
Másnap reggel eloszlott hagymázam.Eszem- 

V* jutott ekkor, mily sikamlós kérdezoskude- 
|*Áet kell eltűrnöm s mennyi gunyna,. npve , 
Kinek szolgálok czélpontjául, és szivem Jegg®
1 fagyott e gondolatra. Most egyszerre _ felmerült 
emlékezetemben rajnai váram, hová nőmet a'ar 
^ a világ tekintete elől elzárni. Elhatároztam 

I tehát, hogy azonnal váramba utazom el s anna' 
‘alai közé temetem magamat s talán onnan sí 

I ^nilend — gondoláin — Ulrikának nyomai
Dilfedeznem.

Bánat és aggály tökéletesen beteggé tetJe ’
I ’ midőn némileg felüdülhettem, elhagy 
Aaukturtot, a nélkül hogy barátaimnak s isme- 
mseimnek köszöntem volna, s a Rajna e j 
rettetn utamat. , I

. I tazás közben folyvást Ulrika árnya j 
I Velfem látni. Mentül inkább közeledtem ősi 
l'sratn felé, annál jobban dobogott a szivem

az a gyönge remény kezde éleszteni, hogy Ul-
rikámat ott fogom találni.

Szinte bosszankodtam vidámságom folott. 
Alhatatlannak s változékonynak tartam maga­
mat. Örvendeztem, holott inkább ‘°“
keilende, mert agyremekre nem kellett voln

e|lltnl"Este őseimnek várába érkezem. Mily meg­
lepetés várt itt reám! Az ablakok ki voltak 
világítva, s mint éjjel az égnék esi lagai, ra
ivódtak felém. Megsarkantyuztam lovamat s
bevá-rtattam a kapu alá, hol cselédeim ego fák- 
1 vakkal kezükben vártak.

Köztük volt az öreg Magdolna is.
Pollux előmbe szökött s csaholt oromeben,

ll<lgy Konráfi4 tisztelettelj ese n közdede tt felem s
a kengyelt tárta. Midőn eközben felpillantok,
TTlriká”/ láttam teljes szépségében, a mint an
Sali mosollyal elöltem állott, s karjait tárta kr 

felém. —
UgT szédelegtem, mintha részeg fettem

fednem‘fog SjaTk^t1': a ^csőhöz vezetve,

jf tuVtam í nagyságo‘s* asszonyom,
-- JOl lUUUWU --ov . . f

h0gy Megötoltem^hikát s" gyöngéd Bzemrehá

hozzám:

— Tristan! Csak itt fogsz te engem min­
den gond, aggály és kétség nélkül szeretni; 
csak itt fogsz te teljesen bizm szerelmemben; 
mert fájdalom, szived ép oly gyönge ^ gya­
nakvó, mint a miiven gyöngéd es fola dozo. 
Neked nem volt bátorságod engem an a kérni, 
hovy veled a magányt megszokjam; nekem keile 
tehát téited ide hivni, hogy itt őrizzelek es sze­
resselek^ mert én is féltékeny vagyok am.

Én mitsem válaszoltam, mert éreztem e 
tanulságnak hasznos voltát. UHka maga is vá­
gyott e menhelyet fölkeresni, hol nyugodt el­
vonultságban élhettünk ősi váramban.

E magános, erdőkörnyezte várban kedé­
lyem ismét°nyugodt lett, s szivem bizalommal 
telt el. ismét "hittem a boldogságban, leleknyu- 
r-alombau, derültségben, midőn láttam, mily jói 
találta itt magát, mily eszélyesen es ügyesen 
vezette a ház belügyeit, s mily jótékonyságot 
árasztott ki jobbágyaimra, kiket en egeszen 
elhanyagoltam. Uradaraamban valódi vedangyal- 
lá vált ő.

Idő múlva egy gyönyörű leánykával aján­
dékozott meg, kinek vonásai hasonlítottak_ la­
nkáéihoz. E kedves gyermek meg szorossabban 
kapcsolta össze sziveinket. Végtelenül szerettük 

leánykánkat, mert ő szerelmünknek legbizto- 
aabb jelvénye volt s egymás iránti szeretetünk

benne^ ponto^m ^ jg hónapot zavartalan bol­
dogságban, minden bá és szivgyotrelem nélkül,

midőn egy különös esemény sajátságosán meg 
zavarta azt.

i x.
I Miért vett Tristan báró mayához oly csodiílalos embert, 

hi mindamellett sem volt varázslót

(A világtalan történetének folytatása.)
Egy idő óta az ég haragja lá szott szán­

tóföldeimet s rétjeimet érinteni.
Renkivüli hőség perzselte le a mezőket s 

a fold meghasadozott a szörnyű melegben.
Hegy és völgy őszi szint öltött, pedig meg 

nvárközépen is alig voltunk.
1 * Házi állataink egyre pusztultak, vesztek 
rettentő mérvben.

Juhok és bárányok nyájankrat hullottak 
el, mintha csak mérgezett forrásból ittak volna.

A legiszonyúbb jégeső yálta fúl ideiglene- 
sen a roppant hőséget s elpusztító azt is, mit 
a rekkenő meleg megkímélt.

Az időnek járása szokatlanul rendetlen j 
ívolt: "a nép már a világ végét jósolgatta s örö- 
mestebb megbarátkozott ennek,mint azehkalalnak

1 gondolatával. , ..
A mi jámbor püspökünk kilencz napi 

imát rendelt el, hogy a gondviselés megszánja a 
népet s elhárítsa róla a szárazság _ oxozta mse- 

I <ret. Ez ájtatoskodásban én is reszt akartam 
1 venni s mindjárt első nap elmentem az egy has- 
ba nőmmel és Krisztina leányommal kit a* 
őre»- Magdolna vitt karján oda. Cselédeink is 
eljöttek ünnepi öltözeteikben és en karöltve

elől haladtam, közvetlen a menet élén Ulrikám- 
mal, a vártól nem messze, egy halmon emelke­
dett egyházhoz.

Alig kezdődött meg az istenitisztelet, mi­
dőn azt a templom ajtaja előtt keletkezett zaj 
zavarta meg.

Egyszerre egy sovány, nyurga, vörös hajit 
és szakállu ember rohant be az egyházba a 
mint vadászok által üldözött szarvas veté magat 
lábaim elé, s igy kiáltott: ...

_ Irgalom, kegyelem, segítség!
Az áj totós hívek megrettenve hökkentek

Alig hogy e történt, midőn kilencz, füty­
kössel felfegyverzett paraszt rohant utána be, 
kik a templomot vad lármával és káromkodás­
sal tolták be.

Miudenik a férfi felé rohant s egyíkok kést 
is villogtatott feje fölött s épen tarkójába akar­
ta azt 'szúrni, midőn Ulrika, még elég jókor 
felugrott s a legnagyobb kétségbeesés erejével 
kiáltott:

— Megáljatok!
Védve terjeszté ki két karját as ismeret­

len fölött, hogy öt borzasztó sorsától megmentse.
A dühös parasztok, életét akarták a vörösha- 

junak kioltani, ki nem mozdult térdelő helyzetéből.
Úgy volt ott összegörnyedt helyzetében, 

mint a féreg, mely az eltaposni készülő lábát 
sejti maga fölött,

(Folytatása követkelik.)
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* A debr. ipar- és keresk. brink forgalma 
kimutatása, jul. hóiéi Bevétel: Pénzkészlet jú­
nius 30-tól 111,377 fit 13 kr., kifizetett váltok 
után 277,211 frt 74 kr., kifizetett előlegek után 
13,157 frt, kamatok után 7574 frt 7 kr., ka­
matozó betétek után 90,823 frt 89 kr, érezpénz 
eladás után 1813 frt 75 kr., pénztárjegykibo- 
csájtás után 200 frt, értékpapireladás u'.án 
3419 fit 3 kr., részletsorsjegy után 1812 frt 
75 kr., folyó számla után 78Ö81 frt 88 kr., 
szelvény eladás után 1 frt 20 kr., részvény- 
átírás után 2 frt, raktárbér után 1 frt 13 kr., 
előleg bélyeg után 30 frt, nyomtatvány után 
5 frt 10 kr., összesen 496,010 frt 67 kr. 
Kiadás : 1870. osztalékra 72 frt, leszámítolt 
váltókra 284,145 frt, leszámítolt előlegekre 
10,130 frt, kamatokra 159 frt 18 kr., kama­
tozó betétek visszafizetése 56,336 frt 87 kr., ércz- 
pénzvásárlásra 2886 frt 38 kr, pénztárjegy 
beváltásra 3Ö0 trt, ói tekpapirvásárlásra 4925 
frt 42 kr., részletsorsjegyre 88 frt, folyó szám­
lára 97,347 frt 44 kr, szelvényvásárlásra 1448 
frt 82 kr., tiszti és szolgatizetésre 495 frt, költ­
ségre 74 frt 16 kr., elűlegbélyegre 30 frt, 
nyomtatván vra 9 frt 7 kr., adórovásra 881 frt 
iá") kr.. napi biztos dijakra 355 frt, szenvedő 
előlegre 1000 frt. pénzkészlet aug. 1 -éré 35.326 
frt 43 kr., összesen 496,010 frt 67 kr. Debre- 
czen jul. 31-én 1871.

* Postahivatalunknál az ez évben tör­
tént több felsőbb hivatali látogatásnak örvende­
tes siikerét látjuk, van ott sürgés forgás, súro­
lás, tisztogatás, egyik szobából a másikba köl­
tözés, egyátalán mint a postaigazgatóság mindent 
elkövet, hogv az általunk kimutatott hiányokon 
a leheti leggyorsabban, s legpontossabbau se­
gítve legyen. Igv a személyzet ki van egészítve, 
a levélhurdók száma szaporítva, s az most leg­
közelebb még egygyel szaporittatik. Mindezt ör­
vendetes tudomásul veszi mind szerkesztőség, 
mind a közönség.

* ilég valami a postáról és távírdá­
ról. A postának helyisége ugyan meglehetős, s 
ha nem is tökéletesen de mégis meg felel a 
czélnak annyira, hogy abból sem a kincstárra, 
sem a közönségre hátrány nem háramlik. Nem 
igv van ez, mint már fentebb jeleztük a távír­
dával. — Úgy az állam, mint a közönség ér­
dekében igen czélszerü lenne, ha a posta és 
távirda részére a kincstár egy saját házat sze­
rezne és építtetne. Evenkint a két hivatal he­
lyiségéért a mint tudjuk a kincstár 5000 ft. 
körül tízet. Ez évi bérösszeget 12 évre számítva 
az 7uO<>0 forint, s ezen igen szép és egyenesen 
mái- a czélnak megfelelő tervezetü házat épít­
tethetne a kincstár, a mi már nem csak gaz­
dálkodási szempontból lenne előnyös, hanem 
azon kívül még a közönségnek is nagy előnyére 
szolgálna, mert igy e két fontos, s közéletünkbe 
belevágó hivatal egy helyiségben állana annak 
rendelkezésére. Jónak láttuk ez eszmét, mely 
már más télév előtt lapunkban pengetve volt 
ez alkalomból ismét telmelegiteni.

* Özvegy Gáspár Igiiatiné asszony 
leánynevelő-intézetének közvizsgája tegnap dél­
előtt a zenede termében igen díszes hallgatóságot 
gyűjtött össze. A növendékek összes száma ez

évbén 57 volt, és pedig IV-ik osztályban 14, 
a" III-ikban 17, a Il-ikban 9, az I-ben 10. 
Kézimunkát tanulni járt 7 növendék. A tan­
tárgyak a következők voltak: 1. Róm. kath. 
hittan. 2. Helv. hittan. 3. Magyarok története. 
4. Magyar hölgyek. 5. Magyar irodalom és al­
kotmány. 6. Magyar nyelvtan és fogalmazás. 7. 
Világtörténelem. 8. Természetrajz. 9. Földrajz. 
10. Német nyelvtan. 11. Magyar- és német 
szavalás. 12. Nőtan. 13. Szépirási mutatványok. 
14. Rajzmutatványok. 15. Franczia nyelv. 17. 
Női munka mutatványok. 18. Zongora. —..E 
tantárgyakat Sztarill Ignátz, Gyulai László, Ör­
vényt Vilmos, Ps. Nagy Sándor, IQ. Bállá Ká­
roly s az intézet tulajdonosnöje,mondhatni meg­
lepő eredménynyel tanították, mert a feleletek, 
melyeket alkalmunk volt hallani értelmes, át­
értett felfogásra, alapos késsültségre mutattak. 
Jelen voltak a vizsgán nt. Nagy József ref. 
lelkész, Dr. Palay Miklós, Nemes Kálmán s a 
censorok mindnyájan meg voltak elégedve a 
kérdéseikre kapott feleletekkel, valamint a szü­
lők és hallgatóság is mind elégülten távoztak 
a vizsgáról, mely d. u. 1 órakor ért véget. Ma 
d. u. a zenevizsga volt, de a melyről lapunk 
bezárta miatt már nem Írhatunk.

* A konyári sóstón, — mely fordő vá­
rosunknak közeli szomszédságában van, — múlt 
vasárnap igen csinos bál tartatott. Debreczen- 
ből kevesen vettek részt e vigalomban, de a 
környékből annál többen. Kitartó jókedv ural­
kodott a mulatság egész tartama alatt, csak az 
volt némileg a baj, hogy a tánezteremben a hő­
ség rettentő magas fokra hágott, de a melyet 
szívesen eltűrt a könnyű vérü fiatalság, azokért 
a szép hölgyekért, kik ott a jelen Anna-bál 
virágai valának. A tánezzenét Oláh Józsi zene­
kara teljesité a mulatók általános megelégedé­
sére ; de bizony a buffet ellen sok volt a ki­
fogás. —

* Bekülde'ett * beküldetettre. A „Deb 
reczen" múlt heti keddi számában közöltetett 
r többen “aláírással egy „ Beküldetett. “ Sok szósza- 
poritás helyett, csak a neheztelt tételt közöljük. 
Azon czikk igy szól : Az ilyen ünnepélyességek 
alkalmával, a rendesen tulcsapongó „nagyot- 
mondásokban” nagyon tetszik a magyar ember 
magának; s azért az ünnepelt derék, tehetséges 
és önézesteleniil munkás, sőt áldozatkész férfia­
kat. hamar „nagy férfiakká“ vagy épen „ra­
gyogó csillagokká* nőteti fel, a szeretet és a 
nagyrabecsülés tuláradozó lelkesedése által; azon­
ban a mi ünnepelt derék fértiaink sokkal tisz- 
tábbanlátók, eszélyesebbek és mérsékeltebbek 
szoktak lenni, mitsem hogy azon érzelem és 
frasestuláradozást, szigorúan „szószerinti“ érte­
lemben veendőnek tekintsék“. Egyébiránt meg 
kell jegyeznünk, hogy a .többen“ beküldők 
nem tartoznak az A. II. előfizetői közé; mert 
a kis A. II. előfizetői közül a szóban forgó 
lakoma alkalmával, nemcsak egy sem gyako­
rolta magát a „nagyotmondásokban“. de sőt ók 
a mások „nagyotmondásait“ is hálásabb tár­
gyakra igyekeztek terelgetni. A kis A. II. 
szerkesztője azt egész készséggel beismeri, 
hogy ő az ilyen „nagyot mondások“ alkalmával 
a „nagy elhallgatásban“ szokta magát min dig

gyakorolni, és pedig két oknál fogva: mivel ót 
egvátalában nem szokta gyötörni az a hiúság, 
hogy bárhol, annál inkább pedig a po­
harak közt nagyokat mondjon; és mivel Ő neki 
szokása nem lévén bort inni, tehát igen termé­
szetesen a vizivás mellett képtelen: nagyo­
kat inai és ennek következtében nagyokat 
mondani, annál inkább, mivel ő neki mint egy 
kis lap szerkesztőjének nem állana jól a n a- 
gyotmondás, már csak azért is, mert ő 
Debreczen város vezérkedő férfiai közt számos 
lelkes derék, munkás és sok oldalú képességű 
férfit ismer ugyan, de azt hiszi: hogy azok ke 
zül egy is nagy férfinak, ragyogó csillagnál: 
satt, ki nem kiáltható; sőt egyet sem isme: 
olyat azok közt, a ki magát az olyan ezége 
zésre méltónak képzelné; sőt azt is tudja a kis 
A. H. szerkesztője: hogy a jelzett férfiak azért 
épen nem tartják magokat nagy férfiaknak, 
nagy embereknek, satt, hogy hazafias, polgári 
és hivatalos kötelességeiknek és feladataiknak 
tehetségükhöz és buzgóságokhoz képest minél 
jobban s minél többféleképen feledet tenni tö- 
rekesznek. Ezúttal aztán csak nem lehet a „töb­
ben“ beküldőknek panaszok a miatt, hogy 
az .A. H“. szerk. még az ő irányokban is merte 
gyakorolni a nagyothallgatást, habár nem is 
tudjuk azt, hogy kik, s mily nagy férfiak le- 

I gyenek ők, a Többen szó alatt rejtező nagy fér­
fiak. „Alföldi Hírlap“ szerk“.

Közöltük a fönebbi levelet, nem akarván 
az igazolás útját senki, annyivalinkább szer­
kesztő előtt elzárni. A jelen levélben pattogtatni 
szándékolt élezek méltatását a t. ez. közön­
ségre bízzuk. Szerk. =, ,„* Vajas kiflit nem lehet kapni városunk- Zöldi, Foltényi, Mandoki, Foltenyine. Az eloa 
ban. Árulnak ugyan a piaczon ily czim alatt' dás meglehetősen sikerült volna, csak az volt

a jövő évi nagyváradi országos dalárünnepélyre
vonatkozó együttes intézkedések es mega [
dások czóljából. . . . . , _

** Pestről a művészi s irodalmi körök­
ből a békésmegyei dalárünnepélyre többen ké­
szülnek. A társas indulás jövő szombaton fog
történni. _ . , , . . .

** A „Színpad“ Írja: Színházi statis-
tika. Európában van összesen 1500 színház. 
Francziaországra esik ebből 340, Olaszországra 
300, Spanyolországra 170, Nagy-Britanmara 160, 
Ausztriára 160. Tiz év alatt ötven színház egett 
le; legutóbb Boroszlóban, Brünnben, Drezdában 
és Kölnben fordultak elő tüzesetek. 1867-ben 
tiz színház lett a lángok martaléka. Egy szá­
zad óta 130 színház égett le Európában, s e 
számból busz Páris- és Londonban; e leégett 
színházak kétszáz millió frank értéket képvi­
seltek.“

A nagyváradi színkörből.
** Hétfőn jul. 24-ikén adatott: „MatiId 

a váluton, vagy szerelem és mü- 
vészét“. Szinmü 4 felvonásban. A czimsze- 
repben Szakái Rózsa tüntette ki magát, osztoz­
tak még mellette a közönség elismerésében : 
Zöldi, Együd, Mándoki, Bercsényi, Foltényi és 
Dózsa.

** Kedden jul. 25-ikén Medgyesi Nándor 
karnagy jutalmára „Faust“ opera. Margaréthát 
Tannerné énekelte s az odavaló lapok dicsérik. 
Közönség igen szép számmal jelent meg.

** Szerdán jul. 26-ikán „Falusiak“ 
vígjáték. Szerepeltek ezúttal: Szakái Rózsa,

Olvasóinkhoz!
Távirataink lapunk bezártál« ■» 

keztek meg.

közgazdászat?
e) Debreczen, aug. 1. A mai u I 

alkalmával a behozatal mindenféle élek; 
kekre nézve jelentéktelen volt, a mi kev ^ |f 
féle hozatott, hamar vevőre talált, s ; 
vékaszámra, a mai árak az üzleti 
nem számítanak, mivel kicsinyben 
mindég magasabbak, a tengeri keresett uM 
ként 6—6 50 kr., a szalonna ára ingádul 
keáés állíttatott elő, de vevője sem rjeW 
ára 30—32 frt, háj egy árban.

Nyers bőrt mint a vásárt megefeji I 
ken szokás, igen keveset hoztak, nund “N 
adók mind a vevők vásárnapra tartózkoé 
Az idő a tegnap este s éjjeli eső követeli 
ben megváltozott, a tikkasztó hőség me^rS 
ma egésznap boronyos esőre hajlani 
idők volt. " L>:

1871. Hl.

Előfizetési
Helyben rs pesti

get évre 10 frt kr. . _ | 
Fél év" 6 
Előfizetési pénz • 
jöpioct- Vrrsrv-üaá
,,erkee«tősegt* termei

Előfizethetni ti 

Telecdi K- Lajo« és Csáta
kereskedésében s e szeri

Egvebütt a postahivl

yvvyv/vW-•yV^vWV'AAA/V AVJWA

péksüteményt; hanem ellehet mondani ily féle 
péksüteményeinkről, hogy sok üreslábos tejjel 
és sok vajatlan vizzel vannak tele. Mi már 
több Ízben felszólaltunk e tárgyban; de hasz­
talanul. — Figyelmeztetjük a t. ez. elöljáró­
ságot, hegy e tárgyban a rendőrséget szigorú 
eljárásra utasítsa!

T ii b b e n.
* Gazdája kerestetik. A nőegylet har­

madik műkedvelői előadásakor a színházban, 
női szürke csuklyás tavaszi esőköpeny ma­
radt, tulajdonos a színházi pénztárnál tulajdo­
nit át veheti. — Bányav s. k. pénztárnok'

Fővárosi értesítő.

** A nemzeti színházat a szünidő 
után valószínűleg katona „Báuk-bán"-jával nyit­
ják meg a vzimszerepben Molnár Györgygyel.

** Benza Ida sokszor felülteté a nem­
zeti színházat. Legújabban is augusztusi szerep­
lése már elmarad s majd eljön talán szeptem­
berben, talán később, majd akkor, midőn hang­
ját elvesztette.

** Az orsz. m. d al á regy es ü 1 et ig- 
rilasztmányának közelebbi ülésében inditvá- 
nyoztatott, hogy jövő sz. István napra egy Pes­
ten tartandó soronkivüli közgyűlésre kéressenek 
fel a tagegyletek, hogy képviselőket küldjenek

némileg lehangoló körülmény, hogy igen kevés 
hallgatóság gyűlt össze. Bizony nem is csudál- 
kozunk, mert ugyan, kinek is volna kedve 
százszor látott ócskaságokban gyönyörködni.Nem 
ártana felfrisiteni a repertoiret urak odaát! mi­
csoda újdonságot fognak majd áthozni Debre- 
czenbe, ha nem lendítenek semmit?! A dráma 
eddigelé csak tett valamit, (de csak is valamit) 
de az opera és operett — eddigelé még nem 
engedé magát megzavartatni ázsiai kényelmében.

** Csütörtökön Tannerné jutalmára „Rab­
lók“ Operette. Sikerült előadás. Szép számú 
közönség. Tannernét nagy óvátiokkal fogadták.

Délutáni posta.
— B é c s, jul. 31. Florenczböl távirják1, 

hogy Rómában forgalomban levő hir szerint a 
király csere utján egész berendezésével vissza 
akarja engedni a Quirinált a pápának.

— U j-Y o r k, jul. 30. Valmaseda visz- 
szatért Havannába. — Egy helybeli utasszállító 
gőzösön ma felrobbanás történt, melynek 150 
utas áldozata.

— Berlin, jul. 31. A német kormány 
azon utasítást adta ki. hogy az elsassi hivatali 
állomások betöltésénél főleg benszülöttek alkal­
maztassanak s az elsassi és lotharingiai hajóz­
ható csatornák haladéktalanul kijaviItassanak.

Klekner Manó urnák

Miután a köztünk fená’dott társas^,, 
bontása alkalmával 1870-ik év junius "1 
az ugyanazon napon kelt körlevelem, s ap.,* I 
jegyzési jegyzőkönyv szerint is a „Stexmieál 
Klekner-czég“ minden követelését és tartiy*| 
átvettem, s önt ugyanakkor az utolsó krajczjn»I 
ki is fizettem, kérem önt világosítson M a jji 
mi jognál fogva merészelte ön még az 1870-ikS- 
október hó 11-én 1871 ik év jan. 4-én, ésfebraé
hó 21-én Vajda Hunyatlról Sz......... L-. .g
a volt „Stegmüller és Klekner“ ezéget illetett^ 
üzlet kizárólagosán reám rukáztatása után Mpj 
engem érdeklett készpénzbeli követelések« g. 
venni, és azokat a mai napig visszatartani, lén. 
dés a dologban egyátalán nem lehet, miután eke 
déses összeget ön nem egy ízben, mi a tévéig 
hihetővé tenné, hanem három külön isbenvettek

Debreczen, 1871. aug. 1-én.

304. StegmiiUer Sándor

Réget
*) Az e rovat alatt közlöttekért nem vállal fe!4*JI 

a Szerkesztő:

Távirati tudósítás
1-ről.

AUGUSTUS IWÁSODIlj

0) Sok dicső en
j]0V6Z6t68 iläp Vätl

aben.
Nemcsak a hősiessl 

kozatai, nem csupán i 
i feletti diadal jelzik 

A honfiúi jellem szd 
De emelkedik ki a nej 

A mivelődés egy esi 
|g emlékjelek gvanil 
aapiesemények fölött.; 

A honalapitás, a kő 
atio bevétele, a bari 

Eése, — majd a hires 
skay, Bethlen, a Rál 

fiba magyar tudománi 
akitása, legújabban 

hás küzdelmek valóba! 
Étté, nagygvá a magyj 

De, tájdalom! szán 
emzeti életünk eseménl 

Háborúban, mint ~ 
3rn emlék merül fel] 

lelyek mivelödésünk al 
lefolyást gyakorlónak., 

Csakis a béke mi 
Bmzeteket odáig, bog 
Éunka által az anyag

a bécsi tőzsdéről aug 
5 frt 83 kr. — Ezüst 121 frt

JÜ3 ÖB? JÉ Sí JE

Legnagyobb raktár építészeti és bútor felszarelésekre, szerszámok, sodronyszegek stb.

1*061611.

szerszám- és lakatos munkák raktára,
belváros, kigyóuteza Nro. 1. Teleky palota , a kígyó gyógyszer-1. Teleky palota 

tárral átellenben.

Ajánlom nagy raktáramat westphaliai suiyrc-z ( ’övei, úgy asztalosok, kádá- 
tok, kerékgyártók, ácsok, eszteruáiyosok, lakatosok, kovácsok, mint szintén gépgyá­
rak. pálinka és sói fűződek és va-uti műhelyek részére való facsavar állványaimat és 
csavarokat. Mindennemű jeles hazó, v.igö és körben járó fűrészeimet, angol reszelő- 
két, iurókat, csava; vágókat, kocsi és gözmozdony eszközöket, amerikai szénlapátokat, 
ülőket. CsAvarárgőkai. Nagy választékú raktára az angol lánczokkal ellátott csigák­
nak 25 501) mázsáig való horderővel, továbbá építésekhez, kocsi Iáitokhoz stb.
szükséges ciigáknak, bécsi mértékkel, halcsont és finom fából készült hüvelymérők, 
ióvakurók, úgy szintén ablakokhoz, ajtókhoz és kapukhoz való különféle vasaknak 
nagy választéka, kitűnő köszörükövek, emeltyűk, csákányok, kalapácsok, csövek. 
Érczkakasok és elzárók gőz- cs vízvezetékhez, por és tűz csiszolók, üveg és csiszoló 
vászon, úgy szintén a legkülönfélébb ezen szakmába vágó czikkek, a iegmé.-sékel-

Arverési hirdetmény.
Az Otrokocsi Végh János részére — 

Kövesdi Benőtől 111 frt 69 kr. s jár ere­
jéig biztosítási végrehajtás utján lefoglalt 
ingóságok, — jelesül szoba, kouyhabeli 
bútorok,női ruhanemüek, Széchenyi utczán 
1801. sz. a. alatti háznál folyó év aug u s- 
tus hó 7-ik napján d. 3. 9 órakor nyil­
vános árverés utján készpénzfizetés mellett 
el fognaknak adatai. —

Mire a venni szándékozók mtghivatnak.
Kelt, Debreczen, 1871. julius 22.

302 1—2 Borús József
tiszt, tjegyző mint kik. 

végr.biró.

tebb ár mellett. 3-3

EMegrendelések a v
■■

d ékből utánvét utján pontosan teljesittetnek.a

Eladó szálló.
A posta kertben 5Vi kapa te­

rületű. körül lugasolt, jó karban lévő szőUö. 
cserép fed elit pajtával, s minden 
szerelvényekkel ellátva, — sza­
badkézből eladó.

Értekezhetni Debreczenben p i a c z 
Kádas utczán 1895. sz. a. a tulaj­
donossal. --- 290 2—3

MAGYAR

iái JL-A

vegyes vonatokkal való személy-szállításra
a

debreczen-nagy-kárvlyi részvonalon.
Érvényes ezen részvoual megnyitási napjától további rendelkezésig.

A DEBKECZENI
m

vesz ós elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket,

arany és ezüst pénzeket;

elad sorsjegyeket részletfizetésre:
magyarkir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 húzás 200.000 írt íőuvereménynyel, 6 írt havi részletfizetés mellett,
osztrák hitel intézeti » „
1864-ki Osztr. állam „ »
1860-ki 5°/0 es osztrák állam ,
1839-ki osztrák állam „ „
törökbirodalmi 400 francos 30/0-es „
1864-ki 100 rubeles 570-es orosz „ „

4
5 
4 
2
6
4

200,000 frt n bírt „
250,00J írt 6 frt „
300.000 írt 8 frt ., 1» 11
150.000 frt 8 frt „
600,000 franc 6 frt „ 1' 11
200,000 rubel n 10 frt „ n v

27 0—0 Az Igazgatóság.

Bebreczenből Nagy-Károly felé

Vegyes vonat
1

Nagy-Károlyból Debrecze

Vegye

Állomások
ii i: bO

Állomások
I. n. III. l\. ■ i-e i. II.

09' tálylyal •d.§ -ZT;
óra p- óra p óra P

Debreczen . indulás
déli tán

51
éjjel 1 
2 52

•
Nagy Károly . . indu- -s

reggel 
9 37

Ilalap (megállp helv) „ 4 21 3 20 l-s Pteszege-Szanhzló . „ 10 11
Vmuos Peres . . r 4 37 3 45 i 4.0 Ér-Mihalyialva . . „ 10 54
ÁbrAny(megállp.hely) „ 4 57 4 08 6-, Ábrány (megálip hely^ „ 11 12
Ér-Mihályía va . . , 24 4 39 6-, V. mos Peres . . . _ 11 3ö
Pteszege Szán szló . „ 6 02 5 23 7-o Haláp (megálip. hely) „ 11 48
Nagy Károly . . . „ 6 41 6 10 . 9-. 1 Debreczen . . érkezés 12 17

tokába juthassanak. 
l, ® De nekünk, íájdald 
j i*or csak az elpu’nnlás/

Felelős szerk. ís kiadótulajdonos: OI.ÁK KAROLÍ. ltözldje volt.
Minek főoka részjj 

ban, részint a kellőleg i 
mörödbfetett nemzeti íüj 
ban keresendő.

Gyakran, igen gvj 
;ek uszályhordozójáváí 
emzet,mely természeti! 

,1 fogva oly nagyra v| 
Mig más nemzetek 

ilvása alatt belterjes nd 
lettek, számunkra a ny 
iníadat megsemmisítés 
írséges eszközök behatl 

Csak a Mária Téréi 
6 azt követő es.. nyel 
ölnünk: feltűnik előtt] 
orszak iszonyú képe,; 
ernzeti sajátságokat, a 
et, saz ellágyu'ás derr
lő! —

Egész nemzedékek! 
lesek átismerni a ’-et. J 
néregkéut eaiés^t- an 
íve arra, hogy öutudu'!

A nemzeti sajátsál 
temzet öröm- és gyász 
£te mindenesetre villan 
temzet életére, s mry:óvi 
ilsatnyulástól.

De nem elésr, bog 
almuk 
imlékezet.

Tanulságot kell 
miekekből is, mint a i 
ól is tiszta mézet tud J 

Amellett, munkai 
izdelem az erkölcsi jó| 

lért: ezek azon kellékek 
lékezet kísérőinek kell 

Kisebbszevü esenj 
Sokszor valamely ki -rszl 

Gvakran csekély

TERV
nyilatkozataiba

Csatlakozások:
A 11. szánni vonat Dihreczenben közvetlen csatlakozásban álla tiszavidéki 

Pest felől jövő I. sz.', illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor n- ll 
7. sz. vonatával, továbbá Kassa felöl a tiszavidé i vasút 2. sz. vonatával. .

A 13. szama vonat Debrecenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéti j L 
Pest felől jövő 5. sz... illetőleg az osztr. allamvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló l 
sz. vonatával, továbbá Kassa felöl a ti-ztvidéki vasút 6. sz. vonatával. . .A

A 12. számú vonat Debreczenben közvetlen CiatlaKozásbau áll a tiszavidéki 
Pest felől menő 2. sz., illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 pereskor Pestre ér<sz 
sz. vonatával, továbbá Kassa felé a liszavuléki vasút 1. sz. vonatával.

A 14. számú vonat Debreczenben közvetíti csatlakozásban áll a tiszavidékiv». 
Pest felé menő 6. sz., illetőleg az osztr. áilamvasutaak lélelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre er 
10. sz. vonatával, továbbá Kassa leié a tiszavidéki vasút 5. sz. vonatával. j

Pesten, lö7l. év junius baváb n. j
A vezérigazgatóság-

Esbreraea, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel (Szóchenyi-utcia 1814. se.

TÁP
AZ EMSEI

Ä Vtt,Á,G

— Franczia rí
irta ■ (ionzales 

, Folytata
En szinte kiugrottam 

Fontam a dühüngűket, lil 
Főirányt okozni és mi jog 
!*on az emberen bos-ujokl 

_— Ez varázsló, boa! 
randőmondó! — kiáltana! 
Fk. —

Az üldözött egész tel 
Rótt s hideg veríték ütött I 
L. Oldalvást rám tekinti 
prkészhesse, vájjon -dán 

: Vájjon van-e hatalmam él 
fontén i? Majd az önfen tál 
Fcn U-rika lábához csuszl 
Ej. csókolgatta azt, épen ml 
Fajanak kezét nyalogatja j 
|,,s, perczeket, melyek 
l°*tak.
6 , Alig vette azonban 
t midőn visszatart

V


